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Resumen:

Utilizando un ejemplo claro, se tratara de llegar al mismo resultado de aceleración, a partir de diferentes conceptos, donde el eje central de la practica está referido a la Segunda Ley de Newton

Objetivos:

· Contrastar la segunda ley de newton, aplicándola a un sistema particular.

· Comparar los datos que se obtienen de medir un mismo mesurando, a partir de dos procesos distintos de medición.

· Familiarizarse con las reglas de propagación de incertidumbres estándar, aplicándolas en algunos casos simples.

Marco teórico:

De acuerdo a la segunda ley de Newton, la fuerza neta que actúa sobre un cuerpo es igual al producto de la masa del cuerpo por el vector aceleración. Para esto, se utilizo un carro de masa (Mc), que se mueve desde el reposo a lo largo de una pista horizontal, siendo acelerado, mediante una cuerda, por una pesa de masa (mp)

Si suponemos que la cuerda que une al carro con la pesa es inextensible, las masas de la cuerda y la polea son despreciables, y toda la fricción es despreciable entonces deducimos que:

mp.g = ( Mc + mp ).a

a =   mp.g

         mc + mp

Dado que la aceleración de la gravedad y las masas de los cuerpos pueden considerarse constantes, de la ecuación anterior se deduce que la aceleración del sistema también será constante. Por eso, el movimiento del carro será uniformemente acelerado, y dado que parte del reposo tenemos:

a  =   2 d

           (∆ t)2

La idea de este Trabajo Práctico es medir la aceleración del sistema a partir de las ecuaciones anteriores, y observar si es que por varios métodos se llega al mismo resultado

Materiales a utilizar:

· Carro para experiencias de dinámica

· Pista de 1,2m para carro de dinámica

· Tope ajustable para la pista

· Pesa

· Cronómetro

· Polea e hilo

Desarrollo:
Se verifico el nivel de la pista. Se anoto la masa del carro, este valor lo tomamos como constante. Se montó el sistema como muestra la figura. Se observo el largo del hilo para que la pesa no toque el piso. Para ello se coloco oportunamente el tope ajustable al final del recorrido del carro

Con la escala graduada de la pista se fijo la posición del tope y se registró el valor.

Se registro la posición de partida del carro, en el sector opuesto de la pista.

Se concluyo que la masa de las pesas por si solo alcanzo para que el recorrido del carro se llevara a cabo en aproximadamente 2 segundos.

Se procedió a registrar la masa de las pesas.

Se llevo el carro hasta la posición de partida y se midió el tiempo de viaje.

Se repitió esta medición 10 veces y se registraron los valores.
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Desarrollo: análisis de los datos obtenidos.

Las tablas 

	Nº de mediciones
	Tiempo(seg)

	1
	2,32

	2
	2,34

	3
	2,34

	4
	2,37

	5
	2,38

	6
	2,34

	7
	2,25

	8
	2,38

	9
	2,44

	10
	2,47

	Promedio
	2,363


	Masa del carro (mc)
	0.500  kg

	Masa de las pesas (mp)
	0.012  kg

	Aceleración gravedad (g)
	9,8 m/seg2

	Distancia (d)
	0.83 m


Ecuación 1

a =   mp x g 

      Mc + mp

a =   0.012 x 9.8 = 0,2296875 m/seg2 

       0.5+0.012 

a = 0,2296875 m/seg2   Aceleración teórica

Cálculo de la aceleración a partir de la ecuación 1
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a  =0,229687 m/seg2
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c= 41,66
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d = 42,66
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a=0,229925 m/ seg2
Ecuación 2: 
a =   2 d

        (∆ t)2

a  =   2 x 0.83     =  0,29729024 m/seg2
        (2,363)2

a = 0,29729024 m/seg2   Aceleración práctica
Distancia de Viaje

D=Xt-Xp

Desviación estándar promedio.
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S(∆t)= 0,019496438 seg

Desviación estándar de apreciación que otorga el cronómetro dividido 10.

Sap(∆t)=  0,005

La incertidumbre estándar es igual a: 

U(∆t)=
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U(∆t)= 0,02012737

Cuestionario:
1) ¿Cuáles son los objetivos del trabajo práctico?

Analizar respecto de la segunda ley de Newton demostrándola en un sistema de laboratorio, aplicando las leyes de propagación de incertidumbres estándar aplicándolas a algunos casos simples.

2) ¿Por qué no se utiliza una pesa de un valor cualquiera para acelerar el carro?

Para suponer que la fricción es despreciable, los tiempos de viaje del carro se determinaron con una distancia mayor a 0,80 cm , así el tiempo de viaje seria de mas de 2 segundos.
Eligiendo el conjunto de pesas adecuado nos proporcionara un experimento certero.

3) Dibuje los diagramas de cuerpo libre para la carga y para el carro. 
Carro:                                                                       Pesas:  
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                    F = m.a                                                                   F = m.a

                    T = mc.a                                                           P – T = mp.a  
                                                                                        T = mp.g – mp.a
4) A partir de las ecuaciones horarias generales del movimiento uniformemente variado, deduzca la ecuación 2. Indique claramente cual es el sistema de referencia empleado.
X = Xo + ½ a ∆t 2
Como parte de reposo Xo = 0

a = 2.X
      ∆t 2

5) ¿Por qué se pide repetir la medición de los tiempos del viaje del carro y no así otras magnitudes como las masas y las mediciones?

 Como la masa de los cuerpos son constantes tenemos que repetir las mediciones en  tiempos, y así hallar la incertidumbre.

6) ¿Por qué una misma persona debe ser la encargada de soltar el carro y de accionar el cronómetro? 

El tiempo de reacción del que toma la medición no es el mismo, esto se traduce en un error de operaciones ya que existe un error de lectura del instrumento propio en el ojo humano que es aproximadamente de unos 2 segundos.

Conclusión

Demostramos el cumplimiento de la segunda ley de Newton comparando el valor de ambas aceleraciones obtenidas de formas diferentes y  hayamos una pequeña diferencia.

Creemos que esta diferencia se debe que no utilizamos a la fuerza de rozamiento en el cálculo de la aceleración práctica. 

En la aceleración teórica se tiene importancia los datos de los cuerpos que actúan en el experimento (masa del carro y masa de la pesa). Por lo contrario, en la aceleración práctica son de importancia los datos obtenidos mediante las mediciones de los tiempos y las distancias del experimento. 
Los rozamientos que creemos que influyen en el experimento, son los rozamientos de las ruedas del carro, la polea, y el rozamiento que actúa entre el tope y la cuerda.
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